
UCHWAŁA NR 50-48/4/2022
SKŁADU ORZEKAJĄCEGO REGIONALNEJ IZBY OBRACHUNKOWEJ W SZCZECINIE

z dnia  6 września 2022 r.
w sprawie wydania opinii o informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kamień 
Pomorski za pierwsze półrocze 2022 roku

Na podstawie art. 13 pkt 4 w związku z art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 7 października 1992 r. 
o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1668) Skład Orzekający Regionalnej 
Izby Obrachunkowej w Szczecinie w osobach:

1. Ewelina Balcer – Przewodnicząca
2. Dawid Czesyk – Członek
3. Marek Fras – Członek

pozytywnie opiniuje informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kamień Pomorski za 
pierwsze półrocze 2022 roku, z uwagami zawartymi w uzasadnieniu.
Uzasadnienie

Zgodnie z art. 266 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 
1634) informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Kamień Pomorski za pierwsze półrocze 2022 roku 
została przekazana do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie, celem zaopiniowania wraz 
z informacją o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za pierwsze półrocze, 
uwzględniającą stan należności i zobowiązań, w tym wymagalnych oraz informacją o kształtowaniu się 
wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć.  

Forma i zakres przedłożonych informacji spełniają wymogi określone uchwałą Nr LXII/524/10 Rady 
Miejskiej w Kamieniu Pomorskim z dnia 28 września 2010 r. w sprawie określenia zakresu i formy 
informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze roku budżetowego, o kształtowaniu się 
wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych 
samorządowych instytucji kultury za pierwsze półrocze roku budżetowego.   

W ocenie Składu Orzekającego dane zawarte w informacji o przebiegu wykonania budżetu 
za pierwsze półrocze na ogół zgodne są z wielkościami zaplanowanymi uchwałą budżetową 
(z uwzględnieniem wprowadzonych zmian) oraz wielkościami wykonanymi ujętymi w sprawozdaniach 
statystycznych za wskazany okres, sporządzonych na podstawie rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 
11 stycznia 2012 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. z 2022 r. poz. 144) oraz rozporządzenia 
Ministra Finansów, Funduszy i Polityki Regionalnej z dnia 17 grudnia 2020 r. w sprawie sprawozdań 
jednostek sektora finansów publicznych w zakresie operacji finansowych (Dz. U. z 2020 r. poz. 2396). Skład 
Orzekający zwraca uwagę, iż:
1) w załączniku 2.12 (str. 92-93) w dz. 751, r. 75101, paragrafie 2010 wykazano plan dotacji na zadania 

zlecone w wys. 5 640,00 zł i wykonanie 2 820,00 zł, natomiast ze sprawozdania Rb-50 wynika 
odpowiednio 2 820,00 zł i 1 410,00 zł; powyższe wpływa na podsumowanie w kolumnie plan 
i wykonanie; 

2) w załączniku 2.15 (str. 97) dochody planowane w dz. 756, r. 75618, paragrafie 0480 ujęto w wys. 
400 000,00 zł, podczas gdy ze sprawozdania Rb-27S wynika, iż winno być 415 000,00 zł; ponadto w dz. 
851, r. 85153 ujęto zaplanowane wydatki w wys. 15 000,00 zł, podczas gdy ze sprawozdania Rb-28S 
wynika, iż winno być 15 840,00 zł;

3)  w załączniku 2.20 (str. 102) w dz. 754, r. 75412, paragrafie 2820 ujęto plan w wys. 20 000,00 zł 
i wykonanie 31 510,00 zł, natomiast ze sprawozdania Rb-28S wynikają kwoty odpowiednio 50 000,00 zł 
i 30 000,00 zł; w dz. 852, r. 85203, paragrafie 2820 wskazano plan w wys. 594 222,00 zł, zaś w dz. 900, 
r. 90001, paragrafie 6230 plan w wys. 80 000,00 zł, natomiast ze sprawozdania Rb-28S wynikają kwoty 
odpowiednio 605 862,00 zł i 60 000,00 zł; ponadto w tabeli nie ujęto dotacji celowych w dz. 900, 
r. 90005; powyższe wpływa na podsumowanie kolumn plan oraz wykonanie ogółem;
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4) w załączniku 3.25 (str. 122) wykonanie dochodów ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg ujęto 
w wys. 62 741,39 zł, natomiast ze sprawozdania Rb-27S wynika, iż winno być 0,00 zł;

5) w załączniku 3.27 (str. 124) do paragrafu 905, stanowiącego przychody budżetu przypisano działy 
i rozdziały klasyfikacji budżetowej, ponadto paragraf ten określono mianem „dochody”;

6) w załączniku 3.28 (str. 125) do wydatków w dz. 600, r. 60016 przypisano paragraf dochodowy 6090, 
zamiast prawidłowo paragraf 6050.

Na podstawie danych zawartych w przedłożonych dokumentach Skład Orzekający stwierdził, 
iż wykonanie budżetu za pierwsze półrocze przebiegło z zachowaniem zasad wyrażonych w przepisach 
art. 44 ust. 3 pkt 3, art. 52 ust. 1 pkt 2, art. 242 i art. 243 ustawy o finansach publicznych, tj.:
 zobowiązania regulowano terminowo;
 nie przekroczono limitu planowanych wydatków oraz planowanych rozchodów;
 wykonane wydatki bieżące nie przekroczyły wykonanych dochodów bieżących powiększonych 

o nadwyżkę budżetową z lat ubiegłych i wolne środki;
 zachowana została relacja reglamentująca spłatę zadłużenia.

Z przedstawionej informacji o przebiegu wykonania budżetu oraz sprawozdań statystycznych 
wynika, że dochody zostały wykonane na poziomie 60,2 % zaplanowanych dochodów. Wydatki wykonano 
na poziomie 46,4 % planu, natomiast przychody w wysokości zaplanowanych wartości 102,9 %, 
zaś rozchody wykonano na poziomie 50 % planu. 

Zadłużenie Gminy z tytułu zaciągniętych zobowiązań wyniosło na koniec pierwszego 
półrocza 2022 r. 28 430 187,72 zł.

Biorąc powyższe pod uwagę, Skład Orzekający postanowił jak w sentencji uchwały. 
Od niniejszej opinii Składu Orzekającego, zgodnie z art. 20 ust. 1 wyżej wymienionej ustawy 

o regionalnych izbach obrachunkowych, przysługuje prawo odwołania do Kolegium Izby w terminie 14 dni 
od dnia doręczenia niniejszej uchwały.

Przewodnicząca Składu Orzekającego
Ewelina Balcer

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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